Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....091

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I(20p)
(4p) | @) Sa se calculeze aria unui triunghi cu lungimile laturilor 2, 5 51 6.

(4p) | b) Si se calculeze a,be R astfel incat punctele A(3,2) si B(3,~2) sa fie pe dreapta de
ecuatie x+ay+b=0.

(4p) | ¢) Sa se verifice ca dreptele de ecuatii 2x+y—1=0 si 2x+ y —7 =0 sunt paralele.

(4p) | d) Sa se determine a,b € R astfel incat 133' =a+bi.
—3i

(2p) | ) Sa se calculeze valoarea expresiei E = sin30°—cos60° +rg45°.

(2p) | f) Sa se verifice daca punctul A(l,1) este situat pe dreapta de ecuatie 2x—2y =0.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | @) Sa se rezolve inecuatia x*-4<0.

(3p) | b) S se determine probabilitatea ca un element din multimea {1,2,...,30} si fie par.

(3p) | ¢) Si se determine catul impartirii polinomului f = X*-2X’+X* - X +1 la
polinomul X*-3X +1.

(3p) | d) Si se precizeze dacd punctul A(-1,6) este situat pe graficul functiei f:R - R,
f (x) =x+7.

(3p) | e) Si se rezolve, in R, ecuatia (x — 1)(x2 —3x+ 2) =0

2. Se consider functia f:R - R, f(x)=x*+2x? +x-7.
(3p) | a) Sa se calculeze f'(x), Vxe R.
(3p) | b) Sa se calculeze limw.

x—l x—1

fx)

3 -

(3Bp) | ©) Sa se calculeze lim

xoe 4 x

(3p) | d) Saserezolve,in R, ecuatia f "(x)=0.

(3p) e) Sa se calculeze I £ (x)dx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd numerele rationale «a,,a,.,...,a,,..., definite prin a, =4, a, =8, si

an+2

a
=L VneN".

al‘l
a) Sa se determine numerele a,, a,, a; si a,.
b) Sase verificecd a, =a, si a,=a, .
¢) Sasearatecd a,,=a,, Vne N".

d) Sa se determine numarul a,, .

e) Sa se determine cite elemente din sirul de numere a,,a,,...,d,,, suntegalecu?2.
f) Sase calculeze suma a, +a, +...4+ a,yy, -

g) Sa se calculeze produsul @, -a, -...- a,y,; .

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functia f:R >R, f(x)= ] 2% -
+x

a) Sa se determine ecuatia asimptotei catre +oo la graficul functiei f .
b) Sisecalculeze f'(x), xe R.

¢) Sasecalculeze f(=1), f(D), f'(=1)si £'Q) .
d) Sa se calculeze I £ (x)dx.

e) Siasearatecd -1< f(x)<1, VxeR .
f) Sisearatecd, daci x,ye R si f(x)+ f(y)=2, atunci x=y=1.

o . < . F
g) Dacd F:R — Reste o primitiva a functiei f, sd se calculeze lim (x2) .

== In|x
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Varianta 91

SUBIECTUL I

339
4
b) a=0si b=-3.
2 1 -1 <
c) ) = 1 * - de unde rezultd ca dreptele sunt paralele.
d) 13
2-3i
e) E=1.
f) Punctul A apartine dreptei d:2x—2y=0<2-1-2:-1=0=0=0 (A).

a) S

=2+3i.

SUBIECTUL II

1.
a) xe(-22).
15 1
P 3072
¢) Efectuand impdrtirea obtinem catul X* + X +3 .

b)

d) Al16)eG, «6=6(4).
e x=Lx,=lx,=2
2.
a) f'(x)=3x>+4x+1
b) hmMZ&
x-l1 x—1

f) _1

¢) lim .
) —e 4x7 4

1
d) x=-1, x2=—§.
1
67
e dx = ——.
) [ rxar=-22
0
SUBIECTUL III

a a
-2 — —
a) a,=-2=2,a,="=
a, a,
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b) a =2=45iaq =21=8.
aS a()
. 1
c) an+6 = a"+5 = a"+4 ar;+2 = = an+3 =L = an+6 :an *
an+4 (an+3) an+3 an
d) Folosind ¢) avemcad a, ., =a,,Vn, ke N.Deci a,,,; =a;,,00 =0y =03 =2
e) Folosind ¢) sid) avem cd: a, =a, =...=a,,, =2 . Deci sunt 335 elemente egale
cu?2.
f) a +a,+..+ay, =(a +a,+.+a)+(a, +a,+..+a,)+..
+ (al‘)‘)‘) + a2()()0 +..t a2()()4 )+ a2()()5 + aZ()()G + aZ()()7 =
1992
=334(q, +a, +...+a6)+ a +a,+a, =$.
g 4, a, . lyyy z(al'az'-"'aexa7'as""'an)'-Qﬁ%9'amw""’amm)'
Qoggs * Ao * Oogy =, * Ay ~ A, =04
SUBIECTUL IV
. . 2x . w . «
a) lim f(x)=lim— 1 =0 = y=0 este asimptotd orizontald spre +oo.
X—o0 X—>o0 X +
, 2-2x7
b) f (X)=ﬁ-
(x +1)
¢) f-D=-1fMD=1, f(-D=0si f'(H=0.
1
d) If(x)dlen(xz +1) =In2.
0
1< 2x .
x*+1 0<(x+1) .. <
e) -1 f(x<le = ) Relatii care sunt adevarate Vxe R.
x+1
f) Dine) = f(x)<1 si f(y)<1de unde folosind relatia
f+f=2=fx)=f(y)=1=x=y=1.
2) -[1 2x2 dx=In(1+ x*)+ C, deci F(x)este de forma F(x)=In(1+x*)+c.
+ X

Rezulta ca lim F'(x) = +oo . Atunci

X—>00

’ 2
fim T = 1 T gy SO gy Xy,
X—o ln(x )le—)m (21n )C) X—00 2 x—=o |4+ x

X
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